



习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

●新华社上海12月1日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察，强调要深入贯彻党的二十大精神，把握海警力量建设运用特点规律，提高海上维权执法能力。

初冬的上海，风景秀丽，清爽宜人。上午10时15分许，习近平来到东海海区指挥部机关，在热烈的掌声中，亲切接见该指挥部有关同志，与大家合影留念。

随后，习近平听取东海海区指挥部工作汇报，通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况

给予肯定。

习近平强调，要有效维权执法，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制，依法严厉打击海上违法犯罪活动，维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作，积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出，要立足当前、着眼长远，加强

整体谋划和工作统筹，制定好路线图、施工图，扎扎实实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实，推动力量体系优化升级，为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调，要全面加强指挥部党的建设，确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展，要力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问

题，取得扎实成效。要严格教育管理，狠抓经常性基础性工作落实，确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设，锻造坚强战斗堡垒，提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难，激发大家干事创业积极性，齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

注活水强信心 国新投资增持央企科技类指数基金

●本报记者 管秀丽 刘丽妮

中国国新控股有限责任公司12月1日公告，旗下国新投资有限公司当日增持中证国新央企科技类指数基金，并将在未来继续增持。

业内人士表示，国新投资此次增持央企科技类指数基金，为市场注入增量资金，在提振投资者信心的同时，彰显国有资本对优质科技创新类央企投资价值的认可。当前，A股市场具备长期配置价值，增量资金入市迎来难得机遇窗口期，预计未来会有更多机构行动起来。

稳市场聚合力

业内人士表示，国新投资此次增持央企科技类指数基金，传递了积极信号，表明国有资本看好中国经济长期发展、对资本市场具备长期信心，也说明科技创新类企业的中长期投资价值受到关注和重视。

“此次增持有助于提振市场信心，改善市场资金面，展现出长线机构投资者价值判断与责任担当。”一位业内人士说，国有资本充分利用资本市场枢纽功能，引导资本向战略性新兴产业和科技创新产业集聚，是支持实体经济高质量发展实际举措。

资本市场上，近期国资入市“扫货”迹象愈发明显。10月23日，华泰柏瑞沪深300ETF、易方达沪深300ETF、华夏上证50ETF等基金尾盘成交量突然放大。当晚，中央汇金公司证实买入交易型开放式指数基金（ETF），并将在未来继续增持。

与此同时，有关部门不断加大投资端改革力度，吸引更多中长期资金入市。中国证券报记者获悉，证监会将积极配合有关部门继续在引导中长期资金入市、鼓励长期价值投资等方面，研究推动新的若干重要举措。

业内人士预计，随着A股市场长期投资价值凸显，未来会有更多机构行动起来，为市场注入增量资金。

优质标的获认可

值得一提的是，近期大资金入市“扫货”，并非“撒胡椒面”，而是有的放矢，在一定程度上反映了主流资金的价值判断和投资取向。

12月1日，多只央企ETF成交量显著放大，以南方中证国新央企科技引领ETF为代表的中证国新央企科技类指数基金盘中交投十分活跃。

公开资料显示，南方中证国新央企科技引领ETF于今年6月上市，最新规模约8亿元，上市以来日均成交额约4500万元，是目前市场上规模最大、流动性最好的央企科技主题ETF。其标的指数主要选取国务院国资委下属、业务涉及航空航天与国防、计算机、电子、半导体、通信设备及技术服务等行业的50只上市公司证券作为样本，以反映央企科技主题上市公司证券整体表现，行业分布上以国家重点科技创新领域为主。

南方中证国新央企科技引领ETF基金经理李佳亮表示，央企不仅是国民经济支柱，更是攻坚科技领域核心“卡脖子”技术、推动自主可控的中坚力量。

李佳亮说，央企科技ETF投资价值持续显现，有望不断获得资本市场认可，为央企上市公司创造高质量发展的良好环境。



三峡船闸货运量创新高

12月1日，船舶有序通过三峡双线五级船闸（无人机照片）。截至11月25日，三峡船闸2023年过闸货运量超1.56亿吨，突破2022年全年货运量历史最高纪录。今年以来，三峡船闸共运行10210闸次，过船39463艘次，通过旅客16939人次。自2003年通航以来，三峡船闸已安全高效运行20年，累计过闸货运量19.96亿吨。新华社图文

精准调控流动性 促进金融市场平稳运行

●本报记者 彭扬 欧阳剑琛

在推动资金面平稳跨月之后，12月1日，央行缩量开展1190亿元逆回购操作，净回笼5450亿元。据统计，本周央行累计开展多达21360亿元逆回购操作，最终小幅净回笼310亿元，通过灵活开展公开市场操作，保持了流动性合理充裕和市场预期总体稳定。

专家表示，央行通过灵活精准调控，释放出既不搞“大水漫灌”也不让市场“缺钱”的清晰信号。尽管年底前，流动性运行仍面临诸如政府债券发行缴款、财政集中支出等因素影响，但预计央行将综合运用公开市场操作等工具手段，及时满足市场需求，稳定市场预期，保持流动性合理充裕，促进金融市场平稳运行。

灵活调节释放清晰信号

在业内人士看来，尽管近期央行公开市

场操作规模较大，但展现了灵活性，不失精准度，较好稳定了市场运行和各方预期。

回顾近一个月的流动性操作，光大银行金融市场部宏观研究员周茂华说，11月中旬，央行增量续做到中期借贷便利（MLF），配合适量的逆回购操作，缓解了之前市场资金面一度较为紧张的局面；11月下旬，在月末等因素影响下，央行加大公开市场操作力度，及时平抑短期流动性波动；跨月之后，适时缩减逆回购操作规模，确保流动性继续保持在合理充裕状态。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟说，央行坚持对流动性实施精准调控、有效调配、前瞻调节，及时平抑了资金面的短期扰动和资金利率中枢波动，稳定了市场预期。

专家表示，央行通过此类操作，向外界清晰释放信号——坚持灵活精准开展调控，既不搞“大水漫灌”也不让市场“缺钱”，确保流动性保持合理充裕，及时满足市场需

求，提振市场信心。

截至12月1日收盘，银行间市场1天期债券质押式回购利率（DR001）报1.61%，7天期债券质押式回购利率（DR007）报1.80%，均已回落至过去3个月的运行中枢下方，表明市场资金面回归平稳宽松。

年末流动性总体无虞

一般而言，临近年底流动性波动可能加大。专家判断，目前宏观政策取向偏积极，保持流动性合理充裕态度不改，预计年底前央行将根据流动性供求和市场利率变化等因素，继续灵活精准开展调控，熨平短期流动性波动。

周茂华说，下半年以来，国内宏观政策实施力度有所加大，继续为经济稳步修复提供有力支持，政策效果也在逐步显现。目前国内需求处于修复阶段，宏观政策总体偏积极，市场流动性有望继续保持合理充裕。（下转A02版）

开放力度持续提升 稳外资出实招诚意足

●本报记者 王舒婷

商务部近日表示，为切实落实外资企业国民待遇，商务部正组织对含有内外资不合理、差别待遇内容的规定及措施进行清理，着力打造市场化、法治化、国际化营商环境。

数据显示，今年以来，全国实际使用外资金额虽出现波动，但外商来华投资热度不减，今年前10月新设外商投资企业同比增长超30%。专家认为，中国供应链完整度高，有最齐全工业门类，人口素质高，对外资有持续吸引力。一系列针对性强、含金量高的稳外资政策密集出台，进一步稳住了外贸外资基本盘，提振了外商投资信心。

外商来华投资热度不减

近日，护肤品牌大宝母公司科赴宣布在华投资1.1亿元，以此扩大其在中国市场的生产能力、升级生产设施。科赴全球首席执行官孟庭波说：“在过去三十余年里，我们在中国市场取得了巨大成功，我对科赴在中国未来的发展感到乐观，希望通过持续投资，不断升级供应链能力，加速引入全球创新成果，满足中国市场不断升级的健康消费需求。”

松下控股株式会社集团首席执行官楠见雄规日前表示，中国是松下集团最重要的海外市场之一，松下将持续在华扩大投资规模，目前计划投资新设17个基地。

商务部数据显示，今年以来，全国实际使用外资金额虽出现波动，但外商来华投资热度不减——前10月，全国新设立外商投资企业41947家，同比增长32.1%；从来源地看，加拿大、英国、法国、瑞士、荷兰实际对华投资同比分别增长110.3%、94.6%、90.0%、66.1%、33.0%。（下转A02版）

A股性价比凸显 外资唱多声音渐强

●本报记者 管秀丽

一批外资机构纷纷借道ETF布局A股，中东资本频频加码A股，多家外资大行发布报告推荐增持A股……近期，外资机构唱多、做多中国资产力度渐强。

专家分析，估值性价比凸显、企业盈利改善、政策暖风频吹等因素不断汇聚，促使外资机构对中国资产的看法更趋乐观。鉴于中国权益资产收益确定性增强，叠加中国资本市场高水平对外开放持续深化，A股对外资的吸引力有望提升。

外资机构看好中国资产

在估值吸引力凸显、企业盈利前景改善的同时，近期人民币汇率企稳回升，令中国资产吸引力增强。

机构认为，当前A股估值处在低点，提供了提前布局良机。“中国市场是一个值得长期和耐心耕耘的市场。”施罗德基金管理（中国）有限公司总经理张兰表示，目前A股整体估值处在历史低位。

经济改善预期逐渐增强，也构成外资看好A股的重要原因。近期，IMF等机构上调2024年中国经济增长预测值。德意志银行认为，中国已建立全球领先的资本市场投资体系，同时中国经济的增长速度远高于全球其他主要经济体，且未来还有进一步增长空间，即使在经济增速放缓的情况下，也能给投资者带来收益。

同时，人民币汇率企稳回升，进一步提升中国股票吸引力。（下转A02版）

提振市场信心 银行理财公司出手自购



A03 | 资管时代

产能过剩隐忧浮现 储能内卷困局亟待打破



A04 | 深度·透视

从田园到餐桌 绿色农业“链”通全球



A05 | 公司纵横